

多品牌进口奶粉检测不合格 代购直邮存在风险

本报讯（记者 彭莹 通讯员 周哲 江山宁）国家质检总局官网日前公布最新拦截发现的274批次进口不合格食品、化妆品名单，甬城消费者热衷购买的个别进口婴幼儿奶粉也被曝查出问题。

记者在国家质检总局网站上看到，此次检测发现的不合格进口食品涉及18类产品261批。其中，进口奶粉成为重灾区。此次公布的不合格奶粉名单包括，法国“法瑞康”婴儿配方奶粉、德国的“贝贝善”幼儿配方奶粉3段，均被发现菌落总数超标，而德国“乐爱朵”配方奶粉则是超范围使用添加剂，此外新西兰“爱恩思”婴儿配方奶粉、波兰“贝倍妙”配方奶粉标签不合格，瑞氏麦多种水果宝宝麦粉6+则是“不溶性膳食纤维”超标；美国冠军复合营养粉（香草味）违规使用化学物质。

对于上述的多个品牌，甬城的奶爸奶妈们并不陌生。“最早的时候，是宝宝舅舅出国带回来几罐法瑞康奶粉，宝宝出生之后就一直喝法瑞康。”家住天一家园的张虹是一位三岁宝宝的妈妈，她告诉记者她家宝宝已经喝了三年法瑞康奶粉。

根据国家质检总局网站上公布的信息，记者看到这些不合格进口产品都已依法做退货、销毁等处理。“被查出有问题的奶粉肯定是不会流入到市场上的。”宁波检验检疫局的相关负责人告诉记者。

然而，目前，大部分消费者购买进口奶粉都是通过代购直邮等方式。对此，专家表示，购买这些品牌奶粉存在一定风险。

“按照《食品安全法》第六章第一条规定，凡是



一超市进口婴幼儿奶粉专柜。CFP供图

进口到我国的奶粉，都必须要符合中国的食品安全标准。否则将被认定为不合格。但是食品通常会受到很多因素的影响，比如说运输过程、天气等。此外，一个批次的食品被检测出有问题并不完全能代表该品牌的所有产品都有问题，但是，对于消费者来说还是存在一定的风险。”宁波检验检疫局食品处一科副科长江山宁分析说。

市民旅游日42家景区门票半价或免费 本月18日市民可凭相关证件享受优惠



本报讯（记者 谢舒奕 通讯员 沈宁 钟骄阳）作为宁波旅游节的重头戏之一，今年的“市民旅游日”将于本周六（10月18日）登场，我市42家景区门票有半价、免费等重磅优惠。购票时，宁波市范围居民凭身份证或经公安机关认证的居住证、暂住证均可享受优惠。

连续六年举办的“市民旅游日”在市民中已形成了良好口碑，成为市民广泛参与的惠民旅游盛会。“历届宁波旅游节，均将‘市民旅游日’定于每年10月份的第2个星期六。而今年，该日恰为国庆调休，为了能让更多市民享受到当天的优惠政策，我局决定将本次‘市民旅游日’定在10月18日，即顺延到10月的第3个周六，以方便市民出游。”宁波市旅游局人士称。

本届“市民旅游日”活动，宁波市旅游局将42

家景区划分为多类型特色线路，推出票价对折、免费等优惠举措。例如，“亲子互动游”主题线路，宁波海洋世界原价150元的成人票优惠后80元，原价100元的儿童票优惠后50元；宁波雅戈尔动物园原价130元的成人票优惠后70元，原价70元的优待票优惠后40元；宁波科学探索中心、鄞州天宫城堡等景区全部半价优惠；“休闲养生游”主题线路，余姚四明山国家森林公园、奉化黄贤海上长城森林公园、慈溪宁波大桥生态农庄等景区门票均为半价；“历史人文游”主题线路，宁海前童古镇旅游区、海曙天一阁博物馆、宁波梁祝文化园等景区门票也为半价。此外，镇海九龙湖旅游度假区九龙源景区、北仑九峰山旅游区瑞岩景区以及杭州湾国家湿地公园（小园区，不含景区交通）三家景区当日实行免费。

由于“市民旅游日”时间定在休息日，为此宁波市旅游局提醒，游客在出行前应做好出游规划，提早了解景区的开放情况和周边交通、餐饮等情况。在出游时注意安全，遵守景区管理制度，在拥挤的空间内遵守秩序，做到文明出游，快乐出游。

公益信息

计划停电预告

10月20日 星期一

海曙区 青林观泓小区部分用户停电 (7:00-18:00)

江北区 祥夫机械、宁波江北春宏服装厂、宁波麦克节能建筑材料有限公司、中光建设、宁波科元工贸有限公司、延安禅寺、冯家经济合作社、康庄南路一带部分用户、宁波市江北三江互感器有限公司、庄桥油库、圣莱达电器、鼎力机械、宁波利博文具有限公司、富斯特磁业、德芯电子、亚宁塑料、新鸿泰、雪海音响、三联加油站、金建源石材、望春机械(7:30-11:30)金昌防腐材料有限公司、创欣家居、下沈村部分用户、电热塞厂、浙灵威保健、路灯管理所、波普朗士数码、振力工贸、大航工贸、正力药品、中航钢铁、宁波盛发旅游用品、茂盛气动机械、下沈村经济合作社(7:30-11:30)东洲电力、甬城配电、陈张姑桥、宁波跃龙电子有限公司、宁波新唐机电有限公司、宁波品立电子有限公司短时停电(7:30-11:30)

杭州湾新区 杭州湾海川大道临时变(7:30-11:30)

10月21日 星期二

海曙区 青林观泓、青林观津、青林鸿洲部分用户停电(7:00-18:00)西湾路16弄、西湾路20号、西湾路18号、新

芝路69弄、西湾路16弄3号、西湾路14号、西湾路22号、西湾路101号西(8:00-16:00)

江东区 江东区百丈街道划船社区荷花二村小区一带部分低压用户停电(8:00-16:00)

江北区 育才路27弄部分用户短时停电 (8:00-16:00)太平桥米厂、如意年糕、汽水厂、新华太平桥自然村一带(7:30-16:30)

杭州湾新区 三洋村8、12#台区 (8:00-16:00)

10月22日 星期三

海曙区 青林观津、永和居易部分用户停电(7:00-18:00)

江北区 新马路263弄至287弄部分用户短时停电(8:00-16:00)洪家畈、竺萱生物、和尚桥、星期九农庄(7:30-15:30)鼎升器材、许黄、胡家机埠、胡家村部分用户、绕城高速、海运高速、周家闸、周陈村部分用户、今新集团、繁华兔业、富红种禽、富尔德建材短时停电(7:30-15:30)白米湾排涝站、电瓶厂、白米湾村一带(7:30-16:30)

10月23日 星期四

海曙区 中塘路77弄、中塘路16号西幢、望童路73号、中塘路16号东幢、中塘路望春粮站旁边、中塘路48号后、中塘

路91弄、中塘路27号、中塘路87弄、中塘路91弄、中塘路32号、中塘路27号、中塘路65号、中塘路87弄、中塘路77弄、中塘路87弄、中塘路36号(8:00-16:00)维科上院部分用户停电(7:00-18:00)

江北区 红梅小区部分用户短时停电(8:00-16:00)

周陈村部分用户(7:30-16:00)

10月24日 星期五

海曙区 永和居易部分用户停电(7:00-18:00)

江北区 红梅小区部分用户短时停电(8:00-16:00)

停电预告补充：

取消：

10月16日 星期四

江北区 孔家村部分用户(7:30-16:00)

增加：

10月17日 星期五

江北区 孔家村部分用户(7:30-16:00)赛嘉电气有限公司(8:00-14:30)



宁波供电公司

网址：95598.zj.sgcc.com.cn

新能源汽车订单增加 各方静待政策落地

□记者 房伟 通讯员 郑瑜

昨日，记者从宁波国税局高新分局获悉，我市老三区9月份征税车辆数26557辆，同比增加19%。其中，国产汽车22617辆，同比增加20%，进口汽车2215辆，同比增加16%。同时，相关数据显示，新能源汽车的订单增长势头迅猛。

自主品牌业绩平淡

据记者了解，虽然我市9月车市依然保持平稳势头，但部分自主品牌销售情况不佳。

“今年前3季度销售情况可以说很平淡，平均每月销量只有100台左右，仅仅与去年持平。”昨日上午，鄞州区一家自主品牌4S店销售经理赵辉告诉记者，即便是第4季度发力也很难较去年有所增长，只能勉强完成年销售1200辆的全年目标。

“9月销售可以说相当一般，还不如8月。”昨日，江北一家4S店的工作人员告诉记者，8月车展中他还一下子订出去5台车，但9月销售就比较困难。

“数据体现出主要还是品牌整体销量增加了，但单店销售下降严重。”昨日下午，庄市一家4S店总经理黄晓兵告诉记者，前几年他们品牌只有1家4S店，但现在宁波地区已经有了6家店，单店前三季度销售只能用惨淡形容，“第4季度在保持常规的营销之外，还有一款新车上市，希望能带动品牌热度，对销量有所促进。”

静待新能源车后市政策落地

8月15日，我市公布了《新能源汽车推广应用实施方案》，对市民购买符合国家和宁波相关条件的新能源汽车，我市将按中央财政补贴资金1:1的额度给予补助，最高可达11.4万元。

而记者在采访中了解到，补贴方案公布后，不少新能源车商的订单有所增加。

“我们店是华东地区最大规模的4S店，从7月份就开始备足了货源，并把新能源车型当做今年的重点”，赵辉告诉记者，“目前虽然细则没出台，但手中已有近50张新能源汽车订单，比前2个月又增加了1倍多。”

此外，宁波国税局高新分局的工作人员告诉记者，9月份征税的26557辆新车中一辆新能源汽车都没有。这也意味着，自9月1日对新能源汽车办理免征车购税以来，老三区尚无新能源汽车前往征税大厅办理手续(根据规定，即便是免征税，也需要办理相关手续)，不少潜在车主都还在静待后市政策落地。